Problema N°. 41

Una corrente di intensita 7, =0,4A percorre un filo conduttore, rettilineo e indefinito,
coincidente con l'asse z di un sistema di riferimento cartesiano, nel verso positivo
dell'asse. Nel piano yz (y >0,z > 0) di tale riferimento si trova una spira conduttrice
quadrata di lato a=5cm, che ha due lati paralleli al filo e il centro a distanza D =1,5a
dal filo. y
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1)  Calcolare il flusso del campo di induzione magnetica I,
attraverso la spira.

L

A un certo istante, I'intensita della corrente che circola nel filo
inizia a crescere linearmente nel tempo, secondo la legge
I=1,+kt (dove ¢ ¢ il tempo misurato in secondi e k una grandezza costante positiva).

Sapendo che la resistenza ohmica della spira vale R, =3,5mQ e che l'intensita della
corrente indotta che circola nella spira vale 7 =200 pA , determinare:

2) il verso in cui circola la corrente indotta nella spira (giustificare la risposta);

3) ilvaloredik;

4)  in quale istante il valore del campo di induzione magnetica fotale al centro
della spira ¢ aumentato di un fattore 1,5 rispetto al valore iniziale.
[si ricordi che il campo B, generato da una corrente # circolante in una spira
2 ol ]
maN2

quadrata di lato a, al centro della spira vale B =



Soluzione
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